

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视 社会



消防员在摘除马蜂窝。(资料图)

央视网: 株洲消防员摘完马蜂窝 又帮老人修了屋顶

我市一位老人称家中屋檐下出现一个马蜂窝,严重影响正常生活。消防员赶来摘除马蜂窝后,得知老人的屋顶有漏水现象,便顺手帮助老人将其修缮。

图片/搜狐 文字、视频/央视网



视 大美株洲



炎陵县红军标语博物馆。

神农福地,大美炎陵

炎陵县,全球华人的精神家园。在这里,古炎帝文化、红色文化、生态、民俗民风组成的“古红绿彩”交相辉映。

文字、图片、视频/学习强国



视 文化

探访延伸至风景区的美丽书屋



今年4月,仙度岭村在书屋举办的全民阅读活动。

荷塘区仙度镇仙度岭村,有一家全国最美农家书屋。这里不仅为村民们提供线下阅读和文化活动,还能方便村民们线上学习和查阅资料。

文字、图片、视频/新浪微博



视 经济

环球Vlog 带你游遍世界 一首热情幸福美好的火车



看中国制造如何,服务一方,造福一方,融入一方。“坐着火车看世界”主题系列活动。足迹已覆盖巴西、泰国、沙特、土耳其、阿根廷、老挝、肯尼亚等7个国家。

文字、图片、视频/中国中车



视 民生

00后大学毕业生 在养老院做护工



小周(右)和老人们在一起。

小周是一所养老院的护工,主要工作是照顾老人的饮食起居。她学的是老年保健与管理专业,目前她已工作了四个月,小周表示,这里的老人一直盼着子女的陪伴和关怀,她希望将快乐带给他们。

文字、图片、视频/新浪微博



“让师生享受完整幸福的教育生活” 探秘长沙市一中城南初级中学

去年的八月,长沙市一中城南初级中学还是一片忙碌的施工景象。今年秋季,该校即将正式起航,迎来她的一批学子。

这所学校从建校开始就背负了多方期望:长沙天心教育局表示该校作为一家优质初中,肩负着改变长沙南部融城片区教育生态,促进长株潭教育一体化进程的重要责任;长株潭三地家长希望这三所名校能实现家门口上名校的愿景,托起他们的成才梦;长沙市第一中学为其注入优质的名师资资源和精干的管理团队,着力画好“长沙品质教育的延长线”。

这所承载长沙一中荣光而来的教育界新面孔引发了极大关注,好奇、质疑、点赞,社会各界传出了不同的声音。带着探究教育话题的责任和义务,株洲日报社记者走进了这所低调学校,却又备受瞩目的学校,专访了长沙市一中城南初级中学校长焦光国。



▲长沙市一中城南初级中学大门实景图。

1 融城助力 让长株潭学子有了更多选择

“我们的办学规模为42个初中教学班,定于2023年秋季正式开学。”焦光国介绍,长沙市一中城南初级中学由天心区和长沙市一中联合创办,是一所直属天心区教育局的高起点、高规格公办初级中学。目前已招收新初一18个班,近900学生,70余位教职工。

长沙市一中城南初级中学坐落在长株潭融城核心区腹地云云片区,是该片区唯一一个千亩教育大盘——幸福庄园的配套学校,区位优势,环境好,由

湖南旺福投资有限公司全额投资2.47亿元建设。总用地面积约77.52亩,总建筑面积4万余平方米。

“除了来自长沙天心区暮云南托融城片区的师生外,也有部分向往长沙优质教育资源,在长沙就业、购房回长沙的家长选择让孩子在本校就读。”焦光国介绍,长沙市一中城南初级中学的进驻,为南部融城片区的全学段、全覆盖的优质资源布局增添了新动力,也让长株潭三地老百姓对教育有了更多的选择。



▲长沙市一中城南初级中学配套楼盘幸福庄园。

2 品牌传承 长沙一中教育共同体

长沙市一中城南初级中学校长焦光国,素来以“实干派”闻名,这位教育生涯从未脱离过课堂的校长,有着一份令人敬佩的履历:1999年参加工作,曾先后在浏阳一中新民学校、雅礼书院中学、明德天心中学、长沙外国语学校担任领导管理工作。曾主持过国家级课题、市级规划课题,在教育刊物上发表过多篇教育论文,课堂教学获省级评优课,连续四年年度考核优秀,多次荣获市区级个人奖励,同时他是湖南省信息技术提升工程专家库专家、长沙市教师资格面试考官以及天心区体育骨干教师。完成了这样的好成绩后,他又被任命为长沙市一中城南初级中学校长,着手学校的前期筹备工作。

24年丰富的教育生涯,经历过从小学到高中到大学全阶段教育,从农村学

校到省城“四大名校”的从教岗位,让焦光国校长对如何办好一所高标准的新学校有了更多成熟的思考。

“长沙市一中城南中学初中部依托一中母体,汇聚全国、全省名校名师,构建了一支师德高尚、业务精湛的师资队伍,形成了最具实力与竞争力的师资力量。”说起外界最为关注的“长沙一中”血统,焦光国表示,长沙市第一中学是湖南省最早和省立公办中学,创办于1912年,是百年名校。而长沙市第一中学兴办的长沙市一中城南中学初中部,不是简单的品牌输出,其优秀的管理团队骨干和部分把关教师由长沙市第一中学派出,“长沙市第一中学优良的办学传统、成功的办学经验、先进的管理模式以及特色项目都将在长沙市一中城南初级中学一以贯之、生根发芽。”

3 培养计划 让师生享受完整幸福的教育生活

“在一中城南,让师生享受完整幸福的教育生活。”谈及教学理念,焦光国心怀理想,如数家珍。

“生活即教育,社会即学校,教学合一。”焦光国介绍,在长沙市一中城南初级中学,会创设一个泛在教育情境。他表示,学校、家庭、社会环境相融合,师生共同成长,教育要与生产劳动相结合,与生活实际相结合,与学生未来发展相结合。

著名教育家苏霍姆林斯基说过:“只有学校教育而无家庭教育,或者只有家庭教育而无学校教育,都不能完成培养人这一极其艰巨而复杂的任务。”焦光国说,学校将充分认识到家校共建共育的重要性,聚焦新形势下家庭教育面临的突出问题与解决对策开展一系列工作。

“搭建一个自主发展平台!”焦光国说,学校将关注每一个孩子,为学生终身成长奠基,要让孩子成为生活小帮手、学习小能手、社会小公民。

对教师而言,学校将为教师教育生

涯铺设康庄大道,设计职业规划,开展分类培训,让青年教师、骨干教师、中年教师教有所长,同时构建单纯的人际关系,温馨的工作环境,让教师幸福教学。

“为师生共同成长赋能,为学校社共育搭桥,为国家可持续发展奠基。”焦光国介绍,在教师培养上,学校将针对不同阶段的教师,给予不同的支持,用文化引领每一位教师走向卓越;在学生教育上,学校将推行“全员育人制度”,即“首见责任制”“育人导师制”和“副班主任制”,让每一位学生度过人生的过渡阶段,顺利走向成熟。

“他希望长沙市一中城南初级中学的校园,有一群健康快乐、热爱生活、积极好学的学生;有一群积极进取、敬业乐群、幸福快乐的老师;是一个平安有序、活泼向上、生机勃勃的校园。”万事齐备,焦光国满怀期待和信心,为这所即将乘风发展的学校鞠躬尽瘁。

(图/文 白天天)



▲长沙市一中城南初级中学校长焦光国。

结语

经过这次探访,记者终于掀开了这所学校的神秘面纱。她年轻,拥有现代化的校园和一流的设施,她也成熟,继承着长沙第一中学的精英教育模式。送走我们时,焦光国形容长沙市一中城南中学是一所养在深闺人未识的学校,他欢迎社会各界人士走进学校,了解它。他也深信,莫疑耕耘无功显,静待花开会有时。